



**ХАРКІВСЬКА РАЙОННА РАДА  
ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ**

---

**ХІІІ сесія VII скликання**

**Р І Ш Е Н Н Я**

від 23 грудня 2016 року

**Про затвердження Програми соціального захисту населення Харківського району на 2017-2021 роки**

Розглянувши подання Харківської районної державної адміністрації від 25.11.2016 №01-19/3077 про затвердження Програми соціального захисту населення Харківського району на 2017-2021 роки, враховуючи висновки постійної комісії з питань охорони здоров'я та соціальної політики, на підставі ст. 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»

районна рада **ВИРШИЛА:**

1. Затвердити Програму соціального захисту населення Харківського району на 2017-2021 роки (додається).
2. Районній державній адміністрації фінансування витрат, пов'язаних із виконанням цієї Програми, здійснювати в межах асигнування районного бюджету на 2017-2021 роки.
3. Запропонувати міським, селищним, сільським радам взяти участь у виконанні даної Програми.
4. Контроль за виконанням даного рішення покласти на постійну комісію з охорони здоров'я та соціальної політики (Назаренко С.Г.)

ГОЛОВА РАЙОННОЇ РАДИ

М. В. ЛИТВИНЕНКО

**ПРОГРАМА**  
**соціального захисту населення**  
**Харківського району на 2017-2021 роки**

**м. Харків**  
**2016 року**

## **1. Загальні положення**

Програма соціального захисту населення Харківського району розроблена відповідно до Комплексної Програми соціального захисту населення Харківської області на 2016-2020 роки, затвердженої рішенням II сесії Харківської обласної ради VII скликання від 17 грудня 2015 року № 15-VII.

Мета програми – підтримка найбільш незахищених верств населення.

Незахищені верстви населення – працездатні і непрацездатні громадяни району, які за віком, за станом здоров'я чи у зв'язку із ситуацією на ринку праці, опинились у скрутному становищі або доходи яких складають менше ніж прожитковий мінімум.

Програма охоплює всі вікові категорії населення. Особлива увага приділяється пенсіонерам, ветеранам, інвалідам та іншим, які самотужки не можуть вирішити питання щодо забезпечення належного доходу в сім'ях.

Головним критерієм допомог, які надаватимуться із різних джерел в межах цієї програми, є адресність. Розміри допомог залежатимуть від реального сукупного доходу на одну особу.

Саме тому існує необхідність в діяльності державних соціальних інспекторів, які покликані виконувати саме функції визначення нужденності громадян, допомагати їм одержати необхідну допомогу та контролювати цільове використання коштів державного (місцевого) бюджету, спрямованого на цю мету.

Передбачено відповідні заходи щодо охорони здоров'я та реабілітації інвалідів.

У вирішенні проблем соціального захисту населення важливе місце займають заходи щодо зайнятості людей, в тому числі осіб з обмеженими фізичними можливостями. Для цього залучаються підприємства, громадські організації ветеранів та інвалідів. На статутну діяльність громадських організацій передбачається фінансова допомога. Крім того, спільно з цими організаціями, передбачено проведення ряду заходів щодо відзначення знаменних дат та інших заходів. У такій співпраці визначаються напрямки і обсяги робіт по соціальному захисту населення в районі.

Особливу увагу в програмі приділено роботі з дітьми та молоддю. Головними важелями вирішення проблем підростаючого покоління визначено отримання освіти та працевлаштування після закінчення учбових закладів.

## **2. Стан соціального захисту населення в районі**

В районі мешкає більше як 37 тис. пенсіонерів, 7236 інвалідів різних категорій, 5947 ветеранів війни.

Пільговий контингент Харківського району користується пільгами відповідно до чинного законодавства України, зокрема: Законів України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту», "Про основні засади соціального захисту ветеранів праці та інших громадян похилого віку в

Україні", "Про соціальний захист дітей війни", "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи", "Про статус ветеранів військової служби, ветеранів органів внутрішніх справ і деяких інших осіб та їх соціальний захист", «Про Державну службу спеціального зв'язку та захисту інформації України», "Про реабілітацію жертв політичних репресій на Україні», "Про основи соціальної захищеності інвалідів в Україні", "Про жертви нацистських переслідувань", "Про пожежну безпеку", «Про Службу безпеки України», «Про соціальний і правовий захист військовослужбовців та членів їх сімей», «Про національну поліцію», «Про правові засади цивільного захисту», "Про освіту", "Про бібліотеки і бібліотечну справу", "Про охорону дитинства" та «Основи законодавства України про охорону здоров'я».

В районі працює управління соціального захисту населення, де призначаються і виплачуються всі види державних соціальних допомог та житлових субсидій, забезпечується проведення інших соціальних виплат із місцевих бюджетів. Станом на 01.12.2016 року допомогу отримали 585 малозабезпечених сімей на суму 21,3 млн. грн. Згідно з діючими законами загальна сума призначених державних соціальних допомог складає 159 млн. грн.

31360 сімей отримали субсидії на оплату житлово-комунальних послуг на загальну суму 155,5 млн. грн.

На засіданні конфліктної комісії було розглянуто 3392 заяви, та по ним призначено субсидії 3032 сім'ям, що складає 9,67 % від загальної кількості призначених субсидій.

Одним з основних напрямків соціальної підтримки інвалідів, ветеранів війни та праці є робота з медичного обслуговування та оздоровлення. У санаторіях оздоровлено 392 особи, 158 громадянам надано технічні та інші засоби реабілітації із продукції, що випускається протезно-ортопедичними підприємствами. 1997 громадян отримали направлення на забезпечення протезно-ортопедичними виробами, 68 чол. отримали інвалідні коляски.

Усі ветерани війни користуються пільгами, передбаченими Законом України «Про статус ветеранів війни, гарантії їх соціального захисту».

Протягом 2016 року рішенням голови райдержадміністрації 546 чол. була надана матеріальна допомога, як малозабезпеченим верствам населення, на суму 515,7 тис. грн.

З нагоди 30-х роковин Чорнобильської катастрофи виділена матеріальна допомога 928 громадянам району постраждалим внаслідок аварії на ЧАЕС на загальну суму 92,80 тис. грн.

Однією з форм соціального захисту працездатного населення є організація належного соціально-побутового та медичного обслуговування у територіальному центрі.

Територіальним центром соціального обслуговування (надання соціальних послуг), що працює у районі надаються послуги самотнім працездатним громадянам. Відділеннями соціальної допомоги вдома обслуговуються соціальними робітниками 2084 громадянина, яким було надано понад 862126 різних видів послуг. В відділенні денного перебування

обслуговується протягом 2016 року 2997 осіб, за звітний період отримали 68710 послуг. В відділенні організації надання адресної натуральної та грошової допомоги на обслуговуванні перебуває 645 осіб, з яких 479 обслуговується виключно цим відділенням. 479 громадян отримали натуральну допомогу у вигляді речей, які були у вжитку вагою 250 кг, продукти харчування та промислові товари на загальну суму 0,35 тис. грн., 568 громадян отримали 1609 перукарських послуги.

### 3. Заходи по забезпеченню соціального захисту населення Харківського району на 2017 – 2021 роки

№ п/п	Зміст заходу	Термін виконання	Відповідальний за виконання	Фінансові витрати (тис.грн.) джерело фінансування
1	2	3	4	5
<b>1. Пільги та субсидії</b>				
1.1	Надання пільг ветеранам війни і праці, ветеранам військової служби, ветеранам органів внутрішніх справ, реабілітованим громадянам, які стали інвалідами внаслідок репресій, громадянам, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, дітям війни, багатодітним сім'ям, сільським педагогам та медичним працівникам на пенсії та житлових субсидій населенню на оплату електроенергії, природного газу, послуг тепло-, водопостачання і водовідведення, квартирної плати, вивезення побутового сміття та рідких нечистот	Щорічно	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації, фінансове управління райдержадміністрації, управління житлово – комунального господарства та будівництва райдержадміністрації, відділ охорони здоров'я райдержадміністрації	Державний бюджет

1.2	Надання пільг ветеранам війни і праці ветеранам військової служби, ветеранам органів внутрішніх справ, громадянам, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, багатодітним сім'ям, сільським педагогам та медичним працівникам на пенсії та житлових субсидій населенню на придбання твердого та рідкого пічного побутового палива і скрапленого газу	Щорічно	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації, фінансове управління райдержадміністрації, управління житлово – комунального господарства та будівництва райдержадміністрації, відділ охорони здоров'я райдержадміністрації	Державний бюджет
1.3	Надання пільг ветеранам війни і праці, військової служби, органів внутрішніх справ, реабілітованим громадянам, які стали інвалідами внаслідок репресій або є пенсіонерам, громадянам, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, багатодітним сім'ям, сільським педагогам та медичним працівникам на пенсії з послуг зв'язку та інших непередбачених законодавством пільг (крім пільг на одержання ліків, зубопротезування, оплати електроенергії, природного і скрапленого газу, твердого та рідкого пічного побутового палива, послуг тепловодопостачання і водовідведення, квартирної плати, вивезення побутового сміття та різних нечистот)	Щорічно	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації	Державний бюджет, місцевий бюджет
1.4	Компенсація за пільговий проїзд окремих категорій громадян	Щорічно	Місцеві ради, управління соціального захисту населення райдержадміністрації, фінансове управління райдержадміністрації	Державний бюджет, місцевий бюджет

1.5	Виготовлення бланків посвідчень батьків багатодітної сім'ї та дитини з багатодітної сім'ї	Щорічно	Місцеві ради, управління соціального захисту населення райдержадміністрації, фінансове управління райдержадміністрації	Державний бюджет, місцевий бюджет
<b>2 .Адресна допомога</b>				
2.1	Призначення, фінансування та виплата населенню адресних соціальних допомог: державна допомога сім'ям з дітьми, державна соціальна допомога малозабезпеченим сім'ям, державна соціальна допомога інвалідам з дитинства та дітям-інвалідам; допомога по догляду за інвалідами I та II групи внаслідок психічного розладу	Щорічно	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації, фінансове управління райдержадміністрації	Державний бюджет
2.2	Призначення щомісячної адресної допомоги внутрішньо переміщеним особам для покриття витрат на проживання, в тому числі на оплату житлово-комунальних послуг	Щорічно	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації	Державний бюджет

2.3	Надання одноразової грошової допомоги постраждалим чи внутрішньо переміщеним особам	Щорічно	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації	Кошти, що надійшли в національній та іноземній валюті Мінсоцполітики від фізичних та юридичних осіб, резидентів і нерезидентів як благодійні внески, гранти та дарунки
2.4	Виплата компенсації фізичним особам, які надають соціальні послуги	Щорічно	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації	Місцевий бюджет
2.5	Надання матеріальної допомоги малозабезпеченим верствам населення (за зверненнями)	Щорічно	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації	Місцевий бюджет
2.6	Надання матеріальної допомоги до Дня Перемоги інвалідам війни та учасникам бойових дій, які безпосередньо брали участь у Великій Вітчизняній війні	Щорічно (грудень)	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації	Місцевий бюджет
2.7	Надання матеріальної допомоги до Міжнародного Дня інваліда	Щорічно (грудень)	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації	Місцевий бюджет
2.8	Надання матеріальної допомоги дітям – інвалідам до Дня Святого Миколая	Щорічно (грудень)	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації	Місцевий бюджет



2.9	Надання матеріальної допомоги військовослужбовцям, звільненим з військової строкової служби	Щорічно	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації	Державний бюджет
2.10	Надання одноразової грошової допомоги особам, які отримали легкі тілесні ушкодження, побої, мордування під час участі у масових акціях громадського протесту з 21 листопада 2013 року по 21 лютого 2014 року	Щорічно	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації	Державний бюджет
2.11	Виплата грошової компенсації за належні для отримання жилі приміщення членам сімей загиблих військовослужбовців, які брали безпосередню участь в антитерористичній операції, а також інвалідам I – II групи з числа військовослужбовців, які брали участь у зазначеній операції	Щорічно	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації	Державний бюджет, місцевий бюджет
2.12	Відшкодування витрат на поховання інвалідів війни та учасників бойових дій	Щорічно	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації	Державний бюджет
2.13	Надання матеріальної допомоги до річниці Чорнобильської катастрофи	Щорічно (квітень)	Управління економіки райдержадміністрації, управління соціального захисту населення райдержадміністрації	Місцевий бюджет
<b>3. Соціальний захист інвалідів</b>				
3.1	Призначення і фінансування компенсаційних виплат інвалідам на: - бензин, ремонт і технічне обслуговування автомобіля; - транспортне обслуговування; - невикористане санаторно – курортне лікування	Щорічно	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації	Державний бюджет, місцевий бюджет

3.2	Забезпечення протезно-ортопедичними виробами, засобами пересування та реабілітації, спец автотранспортом безкоштовно та на пільгових умовах інвалідів за відповідними медичними показниками	Щорічно	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації, відділ охорони здоров'я райдержадміністрації	Державний бюджет
3.3	Забезпечення інвалідів санаторно – курортним лікуванням	Щорічно	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації, відділ охорони здоров'я райдержадміністрації	Державний бюджет, місцевий бюджет
3.4	Створення умов безперешкодного доступу інвалідів до об'єктів соціальної інфраструктури	Щорічно	Відділ містобудівництва та архітектури, відділ охорони здоров'я райдержадміністрації, пенсійний фонд, відділ освіти райдержадміністрації, районний центр зайнятості, управління соціального захисту населення райдержадміністрації, місцеві ради, територіальний центр	Місцевий бюджет
<b>4. Соціальний захист учасників антитерористичної операції</b>				
4.1	Проведення відпочинку звільнених у запас (демобілізованих) військовослужбовців, які брали участь в АТО	Щорічно	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації	Місцевий бюджет
4.2	Здійснення заходів щодо психологічної реабілітації постраждалих учасників антитерористичної операції	Щорічно	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації	Державний бюджет

4.3	Здійснення заходів із соціальної та професійної адаптації учасників антитерористичної операції (крім військовослужбовців, звільнених у запас або відставку)	Щорічно	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації	Державний бюджет
4.4	Забезпечення санаторно-курортним лікуванням учасників АТО	Щорічно	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації	Державний бюджет, місцевий бюджет

**5. Соціальний захист осіб, які постраждали внаслідок аварії на ЧАЕС**

5.1	Для реалізації та забезпечення заходів щодо соціального захисту громадян, які постраждали внаслідок аварії на ЧАЕС, передбачити виділення коштів на: - фінансування заходів, пов'язаних з річницею Чорнобильської трагедії; - фінансування заходів до Дня вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС.	Щорічно  Квітень  Грудень	Управління економіки райдержадміністрації, управління соціального захисту населення райдержадміністрації	Місцевий бюджет
5.2	Забезпечення роботи з організації оздоровлення громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, 1 категорії та дітей-інвалідів, відповідно до Закону України "Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи"	Щорічно	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації	Державний бюджет, місцевий бюджет
5.3	Відшкодування витрат по наданню безкоштовних ліків за рецептами лікарів та безкоштовного зубопротезування	Щорічно	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації, відділ охорони здоров'я райдержадміністрації	Державний бюджет, місцевий бюджет

5.4	Відшкодування витрат на проїзд один раз на рік до будь-якого пункту України і назад автомобільним або повітряним, або залізничним, або водним транспортом постраждалим громадянам району 1 та 2 категорії	Щорічно	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації	Державний бюджет, місцевий бюджет
-----	---	---------	---	-----------------------------------

### **6. Зайнятість населення**

6.1	Надання практичної допомоги у працевлаштуванні дітям-інвалідам з дитинства з числа випускників Харківського обліково-економічного технікуму-інтернату ім. Ананченка Ф.Г.	Щорічно	Районний центр зайнятості, управління соціального захисту населення райдержадміністрації	
6.2	Забезпечення працевлаштування випускників-інвалідів після закінчення вищих навчальних закладів	Щорічно	Відділ освіти райдержадміністрації, районний центр зайнятості, управління соціального захисту населення райдержадміністрації	
6.3	Забезпечення професійного навчання інвалідів під конкретні робочі місця та їх працевлаштування з урахуванням висновків медико-соціальних експертних комісій	Щорічно	Районний центр зайнятості, управління соціального захисту населення райдержадміністрації	

6.4	<p>Сприяння професійної адаптації безробітних із числа осіб, звільнених із військової служби після участі в АТО, шляхом: організації їх навчання за новими професіями.</p> <p>Підвищення професійного рівня за раніше здобутими професіями та спеціальностями, видачі ваучерів на проходження навчання, організації та проведення тренінгів із залученням викладачів</p>	Щорічно	<p>Районний центр зайнятості, управління соціального захисту населення райдержадміністрації</p>	
6.5	<p>Здійснення заходів із сприяння зайнятості внутрішньо переміщених осіб, у тому числі шляхом надання компенсаційних виплат роботодавцям за працевлаштування таких осіб у разі збереження гарантій їх зайнятості, а також компенсаційних виплат безробітним у разі їх працевлаштування</p>	Щорічно	<p>Районний центр зайнятості, управління соціального захисту населення райдержадміністрації</p>	
<b><i>7. Підтримка підприємств громадських організацій інвалідів</i></b>				
7.1	<p>Надання допомоги щодо активізації виробничої діяльності підприємств громадських організацій інвалідів шляхом створення госпрозрахункових підприємств, організацій та установ</p>	Щорічно	<p>Управління економіки райдержадміністрації, управління соціального захисту населення райдержадміністрації, районний центр зайнятості</p>	
<b><i>8. Забезпечення конституційних прав громадян на працю</i></b>				

8.1	Сприяння дотриманню норм Генеральної, Територіальної та галузевих угод (суб'єктами господарювання, що перебувають у сфері дій галузевих угод) на підприємствах, в установах та організаціях області	Щорічно	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації	
8.2	Сприяння розвитку колективно-договірного регулювання трудових відносин у суб'єктах господарювання усіх форм власності	Щорічно	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації	
8.3	Продовження роботи щодо здійснення контролю за своєчасною виплатою заробітної плати та у розмірі не нижче визначеного державою мінімального розміру оплати праці на підприємствах, організаціях та установах області	Щорічно	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації	
8.4	Здійснення контролю за своєчасним та якісним наданням працівникам, які зайняті у шкідливих умовах праці, відповідних пільг і компенсацій, передбачених чинним законодавством (підвищеної оплати праці, додаткової відпустки, лікувально-профілактичного та спеціального харчування, пільгового пенсійного забезпечення)	Щорічно	Управління соціального захисту населення райдержадміністрації	
<b>9. Відзначення визначних дат</b>				

9.1	Святкування жіночого свята 8 Березня	Щорічно (березень)	Відділ масових комунікацій апарату райдержадміністрації, фінансове управління райдержадміністрації, відділ культури райдержадміністрації	Місцевий бюджет
9.2	Відзначення Дня Перемоги у Великій Вітчизняній війни 1941-1945 рр.	Щорічно (травень)	Відділ масових комунікацій апарату райдержадміністрації, фінансове управління райдержадміністрації, відділ культури райдержадміністрації	Місцевий бюджет
9.3	Відзначення Дня визволення України від Фашистських загарбників.	Щорічно (вересень)	Відділ масових комунікацій апарату райдержадміністрації, фінансове управління райдержадміністрації, відділ культури райдержадміністрації	Місцевий бюджет
9.4	Відзначення Дня захисника України	Щорічно (жовтень)	Відділ масових комунікацій апарату райдержадміністрації, фінансове управління райдержадміністрації, відділ культури райдержадміністрації	Місцевий бюджет
9.5	Проведення урочистих заходів з нагоди відзначення Дня працівника соціальної сфери	Щорічно (жовтень)	Відділ масових комунікацій апарату райдержадміністрації, фінансове управління райдержадміністрації, відділ культури райдержадміністрації	Місцевий бюджет
<b>10 .Соціальне обслуговування (надання соціальних послуг)</b>				
10.1	Забезпечення якісного соціального обслуговування (надання соціальних послуг) у відділенні соціальної допомоги вдома	Щорічно	Територіальний центр соціального обслуговування (надання соціальних послуг) райдержадміністрації	Місцевий бюджет

10.2	Надання соціально-побутових, психологічних, інформаційних та інших соціальних послуг у відділенні денного перебування	Щорічно	Територіальний центр соціального обслуговування (надання соціальних послуг) райдержадміністрації	Місцевий бюджет Позабюджетні кошти
10.3	Обслуговування малозабезпечених громадян відділенням організації надання адресної натуральної та грошової допомоги	Щорічно	Територіальний центр соціального обслуговування (надання соціальних послуг) райдержадміністрації	Позабюджетні кошти, гуманітарна та спонсорська допомога
10.4	Поліпшення стану матеріально-технічної бази	Щорічно	Територіальний центр соціального обслуговування (надання соціальних послуг) райдержадміністрації	Місцевий бюджет

**Заступник голови районної ради**

**О.Є Казаков**